

女子雨夜倒在小区道路上

保安队长跪地做心肺复苏17分钟至救护车赶到

前天晚上10点多,冬夜寒气逼人,天空飘着小雨。在鄞州区剑桥社区华泰剑桥一期,一名穿红衣的女子倒在地上不省人事,而一身穿睡衣的男子跪地给她做心肺复苏急救、人工呼吸,见女子迟迟没有反应,男子焦急地拍拍她的脸,然后继续施救……

昨天,记者了解到被救女子是小区业主,40多岁,医院初期抢救后下达了病危通知,目前她生命体征有所回转,但仍在昏迷中。施救男子名叫李良臣,今年26岁,老家安徽阜阳,是华泰剑桥保安队长,当天晚上,帮助女子的还有保安郑谢银、程摇以及好心居民。



睡衣男子正在给倒地女子做心肺呼吸。 事发监控截屏

女子昏迷在地,救援工作分头进行

前天晚上10点多,华泰剑桥小区保安秩序员郑谢银巡查时,在中庭位置的小道上,发现了一位身穿红衣服的女子正面贴地趴在石板路上,他赶紧上前呼叫女子,但对方没有任何反应。

郑谢银不敢轻举妄动,但为防止女子呼吸不畅,他轻轻把女子的脸扭转到一边,然后用对讲机呼叫当班班长程摇。程摇听说后马上给队长李良臣打电话,然后从监控室奔往现场,一边跑一边打120求救。

李良臣当天上白班,接到电话时正在寝室床上休息。寝室就在小区里,距离事发地不过50米。他一骨碌从床上爬起来,穿着睡衣,来不及穿袜子,拔腿就跑。

李良臣和程摇前后脚到达。李良臣曾经参加过多次急救培训,他上前观察女子,排除了“脑溢血”、“癫痫”发病的可能,然后轻轻将女子反转过来,让其仰面平躺。他喊了女子几声,其依旧毫无反应,李良臣探一下鼻息发现非常微弱,摸摸脖子两边的颈动脉,也感受不到明显的脉搏跳动,情况很不乐观。李良臣马上着手进行心肺复苏急救,并配合人工呼吸,他双腿跪地紧急施救一直到救护车赶到。

其间,保安郑谢银和班长程摇以及周围热心的居民都在帮忙联系寻找女子家属。有居民认出女子是小区某户业主,郑谢银跑去敲门,但是没有应答。同时,程摇通过物业系统查询到了女子家属电话。电话接通后,对方是女子的丈夫,正在广州出差,其听明妻子的情况后,着急得差点哭起来。他说会马上通知亲属,乘最近的班机赶回来,并一个劲地拜托一定要救救他妻子。

回到寝室已是凌晨两点

李良臣和程摇随着救护车一起将女子送到鄞州二院抢救。一个多小时后,女子的几位亲属赶到医院。

医生对女子经过长时间抢救后下达了病危通知,说已经尽力了,但其生命体征仍非常微弱。亲属们情绪激动,慌成一团。李良臣和程摇又忙着安抚亲属,一直到对方平静下来才离开。他们离开时迎面碰上了警方工作人员,然后按对方要求到派出所做了笔录。从派出所回到宿舍,已经是昨天凌晨两点了。

“当晚一点都睡不着,很担心病人的情况。”李良臣说,直到昨天上午9点左右,女子家属到监控室告诉他,女子情况有所回转,回复了呼吸、脉搏跳动,但仍昏迷不醒。李良臣这才稍稍松了一口气。

事后,通过查小区监控发现,女子前晚10点13分左右倒地,10点18分左右被巡逻保安发现,几分钟后李良臣赶到现场进行紧急施救,他做心肺复苏17分钟直到救护车赶到。

昨天晚上,记者联系上了女子家属,对方表示病人情况仍不乐观。尽管通过声音听出他情绪低沉,但他不忘表示:“那几个保安人很好,谢谢!”

记者 殷欣欣 通讯员 陈涛 史丽娜



慈溪市公安局城区户证中心的户籍民警将新制的户口簿送到潘女士手中。

慈溪公安出新政 新生儿落户 一次也不用跑

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 叶吟冷 徐淋玲 冯罗鑫 文/摄) 孩子一出生,名字取好,办理了出生医学证明,只要打开手机,通过微信小程序上的“出生一事联办”,户籍民警就会通过网上审核、流转、办理等一系列业务操作后,将新制的户口簿送到新生儿父母手中,这种一次都不用让新生儿父母跑的落户方式,是新年伊始慈溪公安为当地部分新生儿父母送上的一份大礼包。

“太感谢了,麻烦你们公安跑这一趟了,现在的服务真是越来越好了。”前天,慈溪的新晋妈妈潘女士这样感慨道。13日她的孩子呱呱坠地,15日小两口给宝宝取好名字,办理了出生医学证明,并通过微信小程序网上为宝宝办理落户。前天上午,慈溪市公安局城区户证中心的户籍民警就将新制的户口簿送到了还在医院休养的潘女士手中。

目前,慈溪市只在慈溪市妇幼保健院开通了这一业务的办理,警方表示,在条件成熟的前提下,他们将把这一便民服务陆续推广至其他有接生资质的医院。

象山警方破获强迫交易案 “闲鱼”上设陷阱强卖相机

本报讯(记者 张贻富 通讯员 贺恺 叶旗峰) 谈好价付好货,却被要求补上差价,卖家还不肯发货也不给退款,象山一男子在国内知名二手闲置物品交易平台“闲鱼”淘相机却落入陷阱。近日,象山警方破获这样一起强迫交易案,抓获佟某等10余人,涉案金额达数百万元。

去年10月,象山人李先生在“闲鱼”平台上看到一款高档的二手闲置相机,2000多元的价格大大低于其他卖家。李先生觉得很划算,跟对方谈好价钱后约定用微信支付方式交货款。可是,当李先生付完款后,卖家却不肯发货。

“这个价格买不到这款相机的,想要的话得补差价。”卖家的说法让李先生大吃一惊。无奈之下,李先生只能选择购买“老板”提供的另外一款相机镜头。更令人气愤的是,李先生收到货后发现,对方提供的相机镜头最多值1000多元。

李先生选择报警。不过,民警发现这并不是一件普通的网络购物被骗案。

民警调查发现,全国有500多名受害者都有被这家网店强迫交易的经历,而犯罪嫌疑人佟某便是这起案件的始作俑者。

上月初,象山县公安局抽调20多名民警组成专案组赶赴大连,对以佟某为首的恶势力团伙进行抓捕,成功捣毁一个电信诈骗窝点。

经调查,佟某20岁左右,辽宁鞍山人。为了将自己包装成一家正规网店,他召集10余人后,在大连市区的一家写字楼内设立办公点,还对手下员工进行统一培训。

据了解,该团伙将数码产品的空盒拍照后上传至“闲鱼”平台,并标出低价吸引客户,让客户通过微信转账交易。在获得客户转账资金后,佟某以产品型号、款式有差错不能发货为托辞,同时拒绝退款,迫使客户购买其他比市场价高约40%的产品。

据警方统计,以佟某为首的团伙涉案数百起,涉案金额达数百万元。目前,以佟某为首的12人因涉嫌强迫交易罪已被依法刑事拘留,此案还在进一步审理之中。